
18 III. Bodenbenutzuug und Ernten.

!!. Durchschnittlicher Ernteertrag der wichtigsten Nährfrüchte für Menschen nnd Bich 
auf dem Hektar in den Jahren 1878/87') nnd 1888.

(Monatshefte zur Statistik des Deutschen Reichs, Jahrgang >889, S. VII. I.)___________
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I 2 3 4 5 6 8 0 10 -- 12 13 14 15

Prov. Ostpreußen .............. o,«., 0,80 o 0 7 0,u i — — o 87 0,7» 5, 48 4,8« o 80 0,8 2 i, 0 I 1,33
» Westpreußen.............. 0,8 4 0,7U > 31 I,»o — — ' 2« 1,17 6 0 0 5,37 " 0 4 0,»5 2, 30 I,«8

Stadt Berlin.......................... 1,85 l,5!I 00 1,8» — — 4« 0,»v 60 8,uv > 6 3 0,8» 10,4 7 7,5»

Prov. Brandenburg............ 0,80 0,7» > 24 I,»7 —
0,8 8

> I,o» 80 8,5» o 80 0,»> 0 12 1,77

» Pommern....................
» Pose» ..........................

0,85 0,8Y > »U 1,37 0,8« >
0

13 1,10 7 0 I 6,»» 0 »3 1,01 I 7 1,81
0,7 7 0,8 5 0 0 0 1,»4 0,43 0,2 3 88 0,8 8 6 07 7,28 0 77 0,8« 14 1,73

» Schlesien .................... 0,8 8 0,»v 1 10 >,»! 0,4» — > 15 1,1» 7 44 7,8« I 0 0 1,13 0 2 8 2, »2

» Sachsen....................... >,II 0,0 7 1 60 1,«7 0,78 0,»» 68 1,88 » 00 8,5» > 33 1,3« 2 37 I,»«
» Schleswig-Holstein l,24 I,»7 1 74 >,S7 — — 3 7 1,31 l> 0 3 4,4« l 34 1,2 7 2 31 2,14

N v>annvver.................... 0,»» 0,»2 1 4« 1,4 8 — — 1 31 1,2 7 7 88 6,7» 1 13 1,1» - 3 5 I,»3
» Westfalen.................... 1,10 I,»I 1 2» 1,15 — — > 07 1,04 7 00 7,4 2 I »7 1,1 « - 60 2, «4
» Hessen-Nassau .... 
, Rheinland.................

0,N I 0,0 I 08 1,14 0,81 0,v» " »i 0,»2 7 2 5 6,»» »4 1,13 - 0 2 2,22
1,1« I,V7 1 30 1,24 0,7 2 0,«3 l 15 1,02 7 71 5,8» I 31 1,38 2 7 2 2,32

Hvheuzollcrn............................. 0,»2 0,«« I 12 0,»« 1,14 0,8» > 15 1,18 4 80 4,4» I »3 >,I7 23 3,0 .

üönigr. Preußen 0,NI l),88 1 28 >,2 8 1,02 9,7 8 I 2» 1,18 7 5 2 7, »2 1 06 1,1» 2 2 3 1,8«

Die 3 Reg. - Bez. Franken I,os 0,U7 1 2 5 1,15 1,2« 1,08 1 3V 1,41 !' 8 2 9,5« 1 2» 1,4 2 4 78 4,24
llcbr. Bayern r. d. Rheins 1,27 1,14 > 30 1,28 1,4» 0,»» I 34 1,33 57 8,21 1 18 1,2« 4 80 3,84
Bayern l. Rh (Rbz. Pfalz) 1,37 >,2I > »4 1,27 1,5» 1,55 1 »3 1,83 io 5 4 7,1» > 41 1,75 '1 70 1,»3

üönigr. Üagern 1,2 l 1,0« 1 34 1,24 1,4» 1,05 I »4 1,4» s 47 8,5 0 1 21 1,34 7 0 3, »3

Königr. Sachse».................... 1,32 >,»« > 0 6 1,»4 — — 1 4» 1,51 >0 11 10,2« I 52 1,5« 2 15 2,« 4
Württemberg .......................... 1,1» 0,8 I I 28 1,11 1,0» 0,77 I 43 1,41 6 42 6,3 4 1 2 2 1,27 2 1 7 3,2»
Baden........................................... I,os 1,0» > 20 1,1« 1,31 1,13 1 38 1,3» 3 8 2 6,u I 1 12 1,17 1 31 3,8 5
Hessen...........................................
Mecklenburg - Schwerin .. .

>,»I 1,4 N 1 44 1,84 1,44 1,33 I 54 1,75 15 9,5 5 1 36 1,«5 2 6 5 3,«»
l,S2 1,2 8 o 0 2 1,72 — — 1 80 1,8» 12 2 7 9,5» 1 6 2 1,78 2 03 2 »»

Sachsen-Weimar.................... l,IV 1,01 > ,4 1,2 5 0,4» 0,4 3 1 43 1,4» !> 24 8,2 8 1 22 1,35 6,o« 2,»2

Mecklenburg-Strclitz............ 1,18 >,«» I 71 1,5« —
1,14

I 52 1,54 n 8 0 11,3 I I 47 I,«2 2 5 2 2,7 3
Oldenburg ................................ 0,115 0,!>« > N» 1,28 1,51 I «2 1,53 34 7,11 1 22 1,2 7 o 70 2,0 7
Braunschwcig.......................... l,78 1,5» 38 2,4 5 — — »4 2,.« 12 57 11,»» 2 06 2,4» 2 0 0 3,2»
Sachsen-Meiningen 2) ... . 0,»5 0,U5 0,9 5 0,8» 0,4 3 0,52 l .7 >,I2 6 34 7,48 1 »7 1,14 2 38 2,»u
Sachsen-Altenburg.............. 1,4« 1,4 2 I 0 3 1,72 — — 1 6 0 1,»4 >1 78 1 1,«5 l 78 1,7» 2 7 2 3,2»
Sachsen - Eoburg - Gotha. .. 1,on 1,02 I 08 1,2» >1,5« 0,41 > 37 1,54 n 12 8,1» 1 15 1,3» 2 70 3,34

Anhalt........................................ I,S> 1,0« 2 »3 2,34 — — 2 08 2,0» U 5 5 10,4» > «2 1,5 5 2 20 2,3«
Schwarzburg - Sondershaus. >,2« 1,1» I »7 1,51 0,4 3 0,34 I 5 8 1,75 !> 5 1 8,5 2 > 4« 1,57 2 54 2,» 2
Schwarzburg - Rudolstadt. . 1,10 1,10 > 36 1,4» >,»8 0,50 > 47 1,4 3 0 10 8,8» I 2 8 1,3» 3,oo 3,2 7
Waldeck ..................................... >,»» 0,»8 > IS 1,14 — — 0 »4 0,8» 6 28 6,8« > »7 I, I « 2 7 4 2,3 5
Reuß älterer Linie.............. l,II 1,2» > 27 1,2 5 — — 1 21 1,14 5 57 9,7 4 > 30 1,45 > 87 2, »4
Rcnß jüngerer Linie............ 1,25 1,14 I 72 I,«I — — > 4 5 1,24 » 1 1 6,5 7 > 54 1,37 2 31 1,8«

Lchauinburq-Lippe............... I,N2 1,85 I 86 2,2» — — 1 5 8 1,5» >1 50 >1,08 > 5 3 1,»7 o 0 7 3,24
Lippe 2)........................................ >,«» 1,40 1 7» 1,5» — — 1 5 2 1,4« 14 23 10,5 5 t 7» 1,71 4 34 3,7»
Lübeck........................................... >,»l 1," 1 00 I,«o — — I 1,2» X 0 5 4,»» > »7 l,»tt 2 -10 2,14
Bremen ..................................... i,2» I,»» I 5 5 1,42 — — 1 I« 1,2» 10 34 10, i n l 32 1,4« 2 22 2,7»
Hamburg..................................... i,I8 1,31 1 »2 1,15 — — I 05 0,«3 0 07 7,88 1 33 1,2» 2 70 4,18
Elsaß-Lothringen ................. l,o» 0,»N > 17 1,0» 1,02 I,oo ! 41 1,35 5l 7,55 > 2» 1,2» 2 44 3, »4

Deutsches Reich 1,ov 8,»5 1 33 1,31 1,21 v,»2 ' >1 1,3, » 21 7,5» l 15 1,2. 12 2,8 2

Dagegen'') im Jahre 1887. ',47 0-1 I/r? 8,6« '/'Z r,77
1886. 1^4 I,1S 1/>8 8,6r I,r8
1885. 1,00 I,zi i,;° 9/57 1,-5 2,S,
18^4. o,,z I,-, I/r8 i,»y 8,-6 I,-. 2,„
>883. I,rr i,,, I," 8,;, 0,77 2,86
! 882. I,o8 1,4° I,ro I,z8 6,zz I,»o Z,°o
>881. 0,7- I,-, >1-7 y,-- I,O0 2,4»
>880. c>,»< 1,-7 '0- 7,°; -»'3 chu
1870. I,r6 1,-8 -07 6,»? 1,-4 Z,57
18/8. 8,?7

0 Durchschnittserträge für die zehn Jahre >878 bi« 1887.
ch Die Angabe i» Spalte 6 bezieht sich für S.-Mei»iugc» aus den Durchschnitt der Jahre >883/87.

Spalte 3, 4 >c. beziehen sich für Lippe auf die Erträge im Fahre >880/87.
) 3« den Jahren 1878 bis einschließlich >885 ohne Lippe.


